Yncnosblie xapaktepmctuku ACB:

DOyHKIUA pacrpeaejieHusA
MareMmaTHuuyeckoe O:XKujaaHue
Jducnepcusn

CpenHekBaapaTruueckoe
OTKJIOHEHUe



DyHKIUEN pacnpeaeJeHus CJYYanHOU BeJINYNHBI X Ha3bIBACTCS
BEPOATHOCTH TOI'0, YTO CIIyYarHAs BEJIMUMHA X IIPUMET 3HAUYCHUE,
MEHBIIIEE, YEM NepemMentas X, KOTopas «pooeraet»

BCE NEUCTBUTEJLHBIE 3HAYEHUS.

F(x)=P(X<x)
Ceoucmea pynkuuu pacnpeoenenusn
1) @yuxyus pacnpeoenenus — HeyoOwbIBAOULAAL.

2) F(+o0)=1
3) F(—0)=0
B@pO}ZmHOCWlb moeco, imo aMCern’ZHCl}Z C]Z_VUCZI:ZHCUZ

GEIUYUHA  NPUMENT OOHO U3 B03MONCHBIX 3HAYEHUU X .,
PABHA CKAYKY YHKYUU PACIPEOENeHUs 6 MOYUKE X, .




Haiitu QpyHKIHIo pacnpeaeneHus u MoCTPOUTh €€ rpaduk
IUISL CJTy4aHOM BEJIWYHHBI X, 3aJJaHHON 3aKOHOM
pacIpeacIeHus

x. -2 |0 3 7

l

p. 04 |01 (02 |03




WIN

x< -2 F(x)=P(X<x)=0
—2<x<0  Fi)=P(X<x)=P(-2)=0,4
0<x<3 F(x)=P(X<x)=P(-2)+P(0)=0,4+0,1=0,5
3<x<T  F(x)=P(X<x)=P(-2)+ P(0)+P(3)=0,4+0,1+0,3=0,8
x> F(x)=P(X<x)= P(-2)+P(0)+P(3)+P(7)=
=0,4+0,1+0,3+0,2=1
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B ouinere Tpu 3aga4n. BeposSTHOCTBH TOro, 4TO CTYAEHT
IIPABUJIBHO PEINUT MIEPBYIO 3a7a4y, paBHa 0,9, BTopyro —
0,8, Tpethro — 0,7. CocTaBUTh 3aKOH pacOpeAcICHUS YHUCIIa
IIPaBUJILHO PEIICHHBIX 3a7a4 B Oujiere. Iloctpouts rpaduk
(GYHKIIUM pacipeaeciacHus. Haintu BepoITHOCTh TOro, 4To
CTYACHT CIACT 3a4€ET, €CIIM IS 3TOr0 HY>KHO MPABUIIBHO
PEIINTh HE MEHEE JIBYX 3aJ1aY.




p,=09;q,=0,1
p2=0,8; q2=0,2
p,=0,7; q,=0,3
Hcnonv3ys meopemvl YMHO®CEHUS HE3AGUCUMbIX U

CJLOJNCERUA HECOBMECNHbIX co6b1muii, cocmaeum 3adKOH

pacnpeoenenus CIy4auHoU 8eUYURbl — YUCAAd NPABUTLHO
PEeULeHHbIX 3a0a4 8 bunieme

x=0: P0)=q,4,9,=01" 03 02=0,006
x=1; p(l)=p9,q9; +q,p,9; + 4,9, 05 =
=0,9-0,3-0,2+0,1-0,7-0,2+0,1-0,3-0,8=0,092



x=2; p(2)=pp,q;+P9,P;+ 4P, D5 =
=0,9-0,7-0,2+0,9-0,3-0,8+0,1-0,7-0,8 =0,398

X=3 p@B3)=ppp,=09-07 08=0504
3akon pacnpeoeneHnusi:

X, 0 1 2 3

l

D; 0,006 0,092 0,398 (0,604

Cocmaesum ynxyuio pacnpeoenenui: (0 ecau x <0

0,006,eciu  1<x<1
F(x)=< 0,098,ecru 1<x<2
0,4968,ecmu  2<x<3

l,echu x>3

L
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Hatioem eepossmuocmes mozo, umo cmyoenm coacm 3a4ém.
KX22)=lP2L E+4w0)= (+w0)—- (2)=
=1-0,098=0,902



MaTeMaTnyecKoe oxmaaHue

MareMmaTunueckuM o:xuganuem M(X)
Ha3bIBAIOT CYMMY IPOU3BeAEeHNI BCEX BOBMOKHBIX
3HAYEHUU CJIyYanHOU BEJTUIMHBI (X,) Ha
COOTBETCTBYIOIIE BEPOATHOCTH (P,):

M(X)=x:p +x D t...tX P

Mamemamuueckoe oxcuoaHue — 31mo 4ucno,
KOmopoe ykasbleaem, kakoe cpedHee 3HaueHue
CAYUAUHOT 8eAUHUHbL caedyem oxcudams 8
pe3yabmame nposedeHUs ONbIMA UAU UCNbIMAHUSL.



3agaHue:

3aKOH pacIpeaeaeHns CIydauHOU
BeJIMUUHBI X 3aJIaH TaOJIUIIEH:

Hangure MmaTeMaTuyecKoe OKUIaHue CIyYanHOU
BEJINYUHBI X.



CiyuyariHasi BeJIM4YMHA «CyMMa OYKOB,
BBINABIIHX IIPU ABYX OPOCAHUAX UTPAJTBHOU KOCTH »

3HaueHue X 2 13 14 (5 |6 |7 |8 |9 (10|11 |12
BepostHOCTE 112 (34|56 |5|4]|3|2]1

36 36 | 36|36 |36 |36 |36 |36 | 36|36 | 36
M

(X)=2-1/36+3-2/36+4-3/36+5:4/36+6-5/36+7-6/36+8-
5/36+ 9:4/36+10-3/36+11-2/36+12-1/36="7.



CBOMCTBA MaTeMaTHMUYECKOro OXXMaaHUA

M(X)=xp +xp t..+X D

1). M(C) = C, toe C — const;
2). M(C-X) = C-M(X);
3). M(X £ Y) = M(X) + M(Y);
4). M(X'Y) = M(X) - M(Y),
20e X uY - He3asucumble cAYyuaillHble
8CAUHUHDL.




3agaua

X — «YHCJIO OYKOB, BBIIIABIINX HA OJHOU
UTPATBHOU KOCTH »

M(X) = 3,5
Torzma mpu nsaTu OpocaHUAX MaTEMATHYECKOE
OXXHUJaHUeE paBHO 3,5-5 =17,5

IIpU ceEMU OpPOCaHUIX 3,57 = 24,5
IIpu cTa OpocaHUsIX 3,5:100 = 350



N |
Ancnepcua

Jlncnepcuen caydalHOM BeJIMUYUHBI X Ha3bIBAIOT
MaTeMaTUYeCKOe OKHUJaHUE KBaJgpaTa €€ OTKJIOHEHUU OT

CpEAHEIO SHAYECHHNA: _ 2
D(X)=M[(X -%)*]=Y.(x,~ %) p,.

.

l

/laa sbivucAeHUA:
D(X) = M(X?) - M3(X),
rne M(X?) =x2p +x2p +...+ x %p

Jlucriepcrsa xapaKTepus3yeT CTEIeHb OTKJIOHEHUA
3HAYEHUH CJIyYaluHOW BEJIUMUHHBI OT €€ CPETHETO 3HAUEHUS.
Ha npaxkTuke ucrepcus Cay»KUT 1JI1 OIEHKHU MePbIl pHUCKa.

(Tucnepcus sce2da no.10xcumenvHoe Huca0)



CBoMCTBa AUCNEpPCUM

D(X) = M(X3) - M3(X),

rne M(X?) =x2*p +x2p +...+x2%p

1). D(C) = o, tne C — const;

2). D(CX) = CD(X);
3).D(X+2Y)=D(X) +D(Y),ecin X, Y —
He3aBHUCHUMBIE cIyuyaliHble BeJINUNHHBI.



CpeaHeKkBagpaTM4ecKoe OTKJIOHeHMe

Jlucnepcus umeem pasmepHocms keaopama
caydatiHoll seauvuHst: ecau /[CB umeem
PA3MEPHOCMb Mempbl, Mo oucnepcus u3Mepsemcs
8 M>. JInst moz2o, umobbl oueHka paccesHus
3HA1eHUll CAYHATIHOU BeAUUUHbL UMena
PA3MepHOCMb CaMotl 8eAUUUHDBL, BbIUUCASIOM
cpedHeksadpamuiHoe OmkKA0HeHue.

[loJ10:kUTEIPHOE 3HAUEHME KBAJIPAaTHOT'O KOPHA U3

IHVCIIEPCUU HA3bIBAIOT CPEeHEKBA/IPATUUYECKUM
OTKJIOHeHueM (U CTaHAapPTHBIM

OTKJIOHEHUEM ):
o (X) =+ D(X).




3agaHue:

3aKOH pacIpeZieIeHUs CIydauHOU BEJTUYNHBI X
3a/1aH TaOJIUIIEH:

Haiinure cpednexeadpamuuHoe omkaoHeHue
CJIy4auHOU BEJIUYHNHEBI X.

o (X) = D(X).



B ypHe 5 OeJibIX U 25 YepHBIX IapoB. BeIiHYy N
2 111apa, 3 11apa.

CiiydariHasi BeJIMUYMHA —YHCJIO BEIHYTBHIX YEPHBIX
mmapoB. COCTaBUTH 3aKOH pacCIpeiesIeHus,
MaTeMaTHYEeCKOE OKUIaHUE, TUCIIEPCUIO U
CPEHEKBA/IPATUUECKOE OTKJIOHEHHE CIIYJauHOU
BEJINYHHBEI.



